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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 882

DATA: 06/04/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS (atestado)
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos seis dias do mês de abril, do ano de dois mil e quinze, às quinze horas, no Plenário
Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº
2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTE vereadora SANDRA CARDOSO abriu a presente
Sessão Ordinária e convidou o vereador Daniel Vargas para fazer a leitura de um trecho da
Bíblia.  A seguir  a  PRESIDENTE informou  que  na  TRIBUNA POPULAR está inscrita  a
senhora  SÔNIA  MARIA  MAINARDI, Presidente  do  Conselho  Municipal  de  Direitos  da
Criança  e  do  Adolescente  de  Capivari  do  Sul  que  irá  falar  sobre  as  eleições  para
Conselheiro Tutelar de Capivari  do Sul para a gestão 2016-2019, sobre a publicação do
Edital para as referidas eleições. A seguir a  PRESIDENTE anunciou que o resumo da ata
será  lido  na  próxima  Sessão  Ordinária.  No  espaço  do  EXPEDIENTE foram  lidas  as
CORRESPONDÊNCIAS: Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação
n° 106353/2015 que informou sobre a liberação de recursos para o município de Capivari do
Sul e Ofício do Conselho Municipal de Direitos da Criança e do Adolescente de Capivari do
Sul que encaminhou o Edital para eleições de Conselheiro Tutelar de Capivari do Sul para
conhecimento e publicação. Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido o Parecer favorável da
Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 10/15 AO/PLE N° 08/15 e Parecer favorável
da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  -  CCJ  N°  10/15  AO/PLE  N°  08/15.  A seguir  a
PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 08/15. A seguir no espaço
do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES a vereadora  NORA NUNES iniciou agradecendo a
presença da senhora Sônia Mainardi,  presidente do Conselho Municipal  dos Direitos da
Criança e do Adolescente – COMDICA, que se inscreveu no espaço a Tribuna Livre desta
Casa, na Sessão de hoje, para falar sobre as eleições para Conselheiro Tutelar do município
Capivari do Sul para gestão 2016 -2019. Agradeceu à presidente Sônia pelas explicações
referentes  ao  edital  para  as  eleições  do  conselheiro  tutelar.  Continuando  a  Vereadora
também  agradeceu  a  presença  dos  integrantes  da  Associação  dos  Aposentados  e
Pensionistas Idosos de Capivari do Sul – AAPICS, que se fazem presentes neste Plenário.
Esclareceu que o Regimento Interno da Câmara de Vereadores determina que as pessoas
que queiram usar o espaço da Tribuna Livre devem fazer a inscrição duas horas antes do
início da sessão,  e hoje, quando a presidente da AAPICS, a senhora Vera Armesto veio até



o Legislativo não havia mais tempo hábil,  por isso a Presidente Vera solicitou a ela que
fizesse apresentação do grupo.  Continuando a Vereadora disse que a diretoria da AAPICS é
formada pela sua presidente, senhora Vera Armesto, pela Vice-Presidente, Sônia Mainardi,
pela secretária Denair, pela primeira tesoureira Maria de Lourdes e pela segunda tesoureira
Marli.  Após apresentar à diretoria do grupo, a vereadora informou que os integrantes se
reúnem todas as sextas-feiras no Centro de Referência em Assistência Social - CRAS - e à
pedido da presidente do grupo veio solicitar aos vereadores, que no momento que entrar
projeto de auxílio a essa entidade, que seja sempre visto com muito carinho, assim como
sempre tem sido visto pelos vereadores. Finalizando a Vereadora reiterou que as reuniões
do  grupo  ocorrem  todas  as  sextas-feiras  com  atividades  de  interesse  do  grupo,  com
palestrantes e outras atividades que proporcionam a integração, recreação e o bem das
pessoas  que  participam  da  AAPICS.  A  seguir  o  vereador  DANIEL  COUTO iniciou
parabenizando a senhora Sônia Mainardi  presidente COMDICA,  que veio falar  sobre as
eleições para o Conselho Tutelar do Município. Disse que ela tem dado um exemplo de
cidadania, pois tem sido atuante e sempre está reivindicando em prol do Conselho. Disse
que dentro do possível, tanto os vereadores quanto o Executivo têm auxiliado, pois todos
sabemos que as coisas realmente não estão fáceis, mas com certeza iremos continuar com
avanços.  Continuando o Vereador  também agradeceu a presença do grupo da AAPICS,
presidido  pela senhora Vera Armesto,   que é uma pessoa que sempre ajudou desde a
criação do Município, e que continua trabalhando em prol da Associação. Continuando o
Vereador se referiu à parte do pronunciamento da senhora Sônia que fala sobre o projeto de
lei que propõe alteração de critérios para eleição de Conselheiro Tutelar que está tramitando
nessa Casa, e que está sendo estudado pelos vereadores. Até o momento que leu sobre o
projeto,  esse  demonstrou  ser  muito  positivo  e  que  vem ao  encontro  dos  interesses  da
comunidade e também está de acordo com a lei federal mencionada pela senhora Sônia,
porém,  gostaria  de  ter  a  oportunidade  de  conversar  mais  com  pessoal  do  Conselho
Municipal,  pois  tivemos  vários  avanços,   um  deles  os  benefícios  recebidos  pelos
conselheiros  tutelares  que  antes   não  haviam,  como  férias  e  décimo  terceiro  salário.
Também ocorreu a valorização salarial que foi uma luta de todos os vereadores, onde o
Prefeito  foi  sensível,  e  foi  um  grande  avanço,  pois  era  uma  luta  antiga,  e  fala  com
propriedade, porque já participou do COMDICA, onde foi vice-presidente, e também a sua
esposa já foi conselheira tutelar, então tem conhecimento das lutas e das dificuldades que
passam os referidos conselhos. Nesse sentido declarou que concorda com todos os pontos
existentes na lei, mas gostaria de conversar um pouco mais sobre a exigência de ensino
médio para se inscrever para conselheiro tutelar, não por ser contra, pois é a favor de quê se
progrida, mas como a lei foi feita em ano eleitoral, e inclusive o edital foi publicado antes
mesmo da aprovação do projeto no Legislativo, porque a Presidente provavelmente tem que
cumprir prazos, e por isso vem assim com esse atropelo, mas quanto ao ensino médio,
considerou  que  poderia  ser  exigido  numa  próxima  eleição,  pois  nem  mesmo  vereador
precisa ter o ensino médio. Também existe a questão salarial, embora tenha aumentado o
valor,  ele está aquém do que deveria receber um conselheiro.  Lembrou ainda, que nas
eleições anteriores tivemos dificuldades de conseguir pessoas interessados em concorrer,
muito em virtude dessas dificuldades, sendo que algumas já foram superadas, mas declarou
que o ensino médio possa ser um empecilho para algumas pessoas que queiram concorrer
e  que  serão  pegos  de  surpresa  em  um  ano  eleitoral  com  esse  pré-requisito  que  é
determinado por uma resolução federal, e que no seu entendimento, pode ser exigido para



uma próxima eleição. Disse que essa alteração do ensino médio para uma próxima eleição
pode servir  inclusive como incentivo para que as pessoas estudem e se preparem para
concorrer na próxima eleição, por isso gostaria de conversar mais sobre esta questão da
exigência  do  ensino  médio  para  conselheiro  tutelar  antes  da  aprovação  deste  projeto.
Continuando o Vereador se referiu ao grupo da AAPICS, e disse que os projetos de auxílio a
esta entidade sempre recebe o apoio dessa Casa Legislativa.  Destacou a prestação de
contas desta entidade, que historicamente sempre foram certinhas,  pois a prestação de
contas é algo  que os vereadores sempre cobram muito,  e esse grupo se destaca por isso.
Finalizando o Vereador informou que o Carlinhos do Jornal Integração já se disponibilizou no
que for possível para auxiliar esse grupo, e destacou a importância das empresas também
auxiliar as entidades numa união de esforços entre poder público e iniciativa privada para a
manutenção e apoio das nossas entidades. A seguir o vereador  DANIEL VARGAS iniciou
manifestando  o  seu  reconhecimento  à  senhora  Sânia  Mainardi  pelo  trabalho  que  tem
desempenhado junto ao COMDICA, e que tem doado o seu tempo e o seu trabalho em prol
desse conselho. Quanto às reivindicações trazidas pela Sônia relatou que os vereadores da
situação  têm  mais  força  junto  ao  Poder  Executivo,  e  essa  é  uma  missão  a  ser
desempenhada por eles, pois tira como base os pedidos de providência que faz, e que na
maioria  das vezes demora muito  para  serem atendidos,  e  às  vezes,  nem vem reposta.
Continuando o Vereador falou sobre o que foi  divulgado na imprensa pelo Carlinhos do
Jornal Integração, e que foi intitulado como “tiro no pé um” e “tiro no pé 2” que fala sobre o
projeto de isenção da planta predial com 60 metros quadrados. Relatou que votou contra o
projeto sim, mas o seu voto foi embasado num parecer da assessoria jurídica da Câmara de
Vereadores, o IGAM, pois este apontou inviabilidade técnica ao projeto.  A matéria ainda diz
que eu devolvi dinheiro aos cofres públicos por ter trabalhado no Conselho Tutelar, o que é
verdade, pois na época, não sabia e também não fui informado pelo COMDICA que eu não
poderia ter feito a inscrição, e nesse sentido trabalhou como conselheiro tutelar do município
de graça.  Continuando o Vereador  relatou que por  isso quando analisa  um projeto que
recebe  um  parecer  de  inviável  técnica,  com  certeza  eu  vou  seguir  o  que  orienta  os
advogados que sabem sobre a matéria, e não vou votar simplesmente porque o projeto é
bom,  pois sabe que o projeto era bom para a comunidade e vai contribuir,  mas reiterou que
são poucas as casas no município com 60 metros quadrados. Disse que apresentou essa
justificativa porque durante a sua vida pública já devolveu dinheiro aos cofres públicos, e não
vai cometer o mesmo erro defendendo o Poder Executivo,  pois não vê como foi descrito
pelo jornalista, não foi um tiro no pé,  foi sim uma convicção de voto com clareza nos fatos e
nas questões jurídicas.  A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o PLE N° 08/15 que foi posto
em discussão: o vereador DANIEL COUTO iniciou dizendo que esse é um projeto que com
certeza terá a aprovação e o apoio de todos os vereadores, mas irá discutir sobre a matéria
para   explicar  às  pessoas  presentes,  e  também as  que  nos  escutam através  da  rádio
Câmara, do que se trata o projeto. Disse que o projeto insere no orçamento R$ 32.065,12 do
Fundo Municipal de Saúde para a unidade básica do distrito Santa Rosa, e R$ 54.180, 49 do
Fundo Municipal de Saúde para a unidade básica do Jardim Formoso, e esses recursos são
provenientes dos cofres públicos do Município.  Continuando esclareceu que o município
está complementando verbas que vieram do Governo Federal, e faz este esclarecimento
porque sabe que têm muitos questionamentos da comunidade sobre o porquê do Prefeito
está  construindo  uma  unidade  básica  de  saúde  na  Santa  Rosa,  e  o  outro  no  Jardim
Formoso, se estamos com dificuldades financeiras no Município. Segundo o vereador, os



recursos do Governo Federal já vêm com destino próprio para determinado fim, ou seja, o
Prefeito não tem o poder  de decidir  o  que ele  vai  fazer  com este recurso.   O Governo
Federal  manda o recurso para construção de unidade de saúde,  e  a primeira ideia  que
defendemos tanto nós vereadores, quanto o Prefeito Municipal, que seria a ampliação do
atual Posto de Saúde, no entanto, isso não é possível, pois o recurso não pode ser usado
nem mesmo para a ampliação de um posto de saúde já existente, pode ser usado somente
para construção de novas unidades.  E se o Município não quiser essa nova unidade de
saúde perde a verba, que deve ser usada para esse fim específico, e por isso declarou seu
voto  favorável  ao  projeto.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir  a
PRESIDENTE colocou  o  PLE  Nº  08/15  em  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi
APROVADO por  unanimidade  dos vereadores presentes.  Encerrada a  Ordem do  Dia  a
PRESIDENTE  deu  início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS, ao  qual  se
pronunciaram  respectivamente  os  vereadores  ROBERTO  CAMARGO,  MOISÉS  PERES,
DANIEL COUTO, SERAFIM DE LIMA e SANDRA CARDOSO.  A seguir não havendo mais
quem quisesse se pronunciar, o  PRESIDENTE  declarou encerrada a presente Sessão, e
convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia treze de
abril do ano dois mil e quinze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo
fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                                   1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


